Toltse ki az alabbi tdblazatot tigy, hogy az elemi réz reagensként vagy termékként
szerepeljen! Ha nem jatszodik le a reakcid, azt a cellaba tett vizszintes vonallal (vagy
szovegesen) egyértelmiien jelezze! A harom megjeldlt esetben réviden indokolja is meg, hogy
miért jatszodik le, vagy nem jatszodik le a kérdéses reakcid!
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képlete: A lejatszida reakeid egyenlete:

1. L.
Beezi Il }-szulfat-oldai Katodiolyvamat:

{elektrolizis

grafitelektrodok kiebit) Anodfiolyamat:
3. 4
Ezust-mitrat- i 5. Indoklds-
aldat
. 7
Cmk (11}- .
Rez 8. Indoklas:

srulfat-oldat

Aceton + réz + viz

121. 13. 14.
Tomeny Mrtroeén-diosd + ...
saletromsay + ..
15 1.
Tomeny 1
! Réz 17. Indoklas

(2016. majus IL. )




Megoldas: (14 pont)
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Cu+ () (réz és uxigéngaz] és kénsav  (ecsak egyitt)

Katodfolyamat: Cu~ + 2¢”=Cu

Anddfolyvamat: 3 H;O =% 0, + 2¢”+ 2 H;0™

vagy : Hi0 =% 02+ 2¢” + 2 H" (csak egyutt 1 pont)

Ag + Cu(NO;): (eziist + réz(Il)-nitrat) (Ag + Cu”" is elfogadhat)

2 AgNOs + Cu=2 Ag + Cu(NOs)» (2 Ag' + Cu=2 Ag + Cu™)

Az eziist standardpotencialja nagyobb (+0,80 V), mint

a réz standardpotencialja (+0,34 V), igy a réz redukalja

a nala nagyobb standardpotenciala fém oxidalt alakjat.

Nem jatszodik le reakcio. (Az diresen hagvoir cella nem fogadhaio el!)

Nem jatszodik le reakeio. (A= diresen hagvott cella nem fogadhatd el!)
(6. és 7. valas=ért egyviui jar a poni)

A cink standardpotencialja kisebb (0,76 V), mint

a réz standardpotencialja (+0,34 V), igy a réz nem képes redukalni

a nala kisebb standardpotenciala fém oxidalt alakjat.

Propan-2-ol vagy I-propil-alkohol

. Réz{Il)-oxid (a réz-oxid névért csak abban az esetben jar a pont,

ha a reakcioegyenletben helves képlet szerepel)
H
H;C—C—CH; +Cu0 = H_;C—(|Z|.‘—E.‘[—]3 +Cu+HL0

OH
(Osszegképletekkel is j6)
Reéz (Cu)
Réz(IT}-nitrat + viz (Cu{NO; ), + H,0 vagy Cu®™ + H,0)

{12. és 13, valas=érr egviit jar a pont)

Cu+ 4 HNOy = Cu(NOs): + 2 NOs + 2 H20

(Cu+4 H" + 2 N0y~ =Cu® + 2 NO, + 2 H,0)

Mem jatszodik le reakcio. (Az diresen hagvoir cella nem fogadharo el!)
Mem jatszodik le reakcio. (Az diresen hagvoir cella nem fogadharo el!)
(13, és 16, valaszért egviini jar a poni)

Mivel a réz standardpotencialja pozitiv érték (0-nal nagyobb),

igy nem oldodik sosavban, vagy nem képes hidrogént fejleszteni sosavbol,

vagy nem képes redukalni a H' (H;0") ionokat.
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